



2022年2月28日，大山深处，美如画卷的晓天镇舒兴村石桥组新貌。



2022年2月28日，舒兴村乡村振兴工作队民警俞斌(右二)、胡雪松(左一)与正在给茶地锄草的村民交流茶叶长势和销路。



2023年1月5日，查湾村乡村振兴工作队民警徐德林与村干部查看路面安全情况。

乡村振兴路上的“警察蓝”

□ 本报通讯员 王可海 摄影报道

“徐警官!给你们添麻烦了,要不是你们帮忙,我都不知怎么办才好。”2月14日,安徽省舒城县公安局驻晓天镇查湾村乡村振兴工作队民警徐德林在村干部陪同下来到王强安、张爱菊夫妇家走访,详细询问王强安身体恢复情况和今年茶叶长势,夫妻俩一一回答并连连致谢。

原来,现年57岁的王强安去年在做农活时损伤腰肌,生活不便。徐德林获悉后,主动帮他们申请困难补助,并在采茶季帮忙采摘茶叶、联系销路,一来二去,彼此就熟悉起来。

查湾村地处三县交界处,2021年实现全部脱贫。舒城县公安局民警肖斌、徐德林于当年6月作为第八批乡村振兴工作队队员,进驻查湾村,吃住在村里,着力解决群众急难愁盼问题。

“这两年多亏工作队帮助我们,茶叶、茶油卖出了好价钱。”村民朱读云称赞道。查湾村盛产茶叶、茶油,是当地村民致富的主要农产品,但由于地处偏僻,旺季时销路不畅给不少村民带来困扰。为解决销路问题,肖斌和徐德林利用自己居住在城区,与外界人熟的优势,每次回家便积极推销,在他们的极力推荐下,村里茶油销量大幅提升。

这些只不过是舒城县公安局乡村振兴工作队民警工作中的一个缩影。舒城县公安局共派出6名民警参加全县第八批乡村振兴工作队,分赴张母桥镇长冲村、晓天镇查湾村、舒兴村驻村工作。他们不仅成为村里法律法规的宣讲员、矛盾纠纷的调解员,帮村民推销农产品的销售员,更是成为留守老人的家人、困难村民的兄弟……他们以村为家,全身心融入其中。一言一行、一点一滴,村民们看在眼里,记在心里。

“驻村工作后,我们与村民建立起深厚的感情,我喜欢这儿,希望继续干下去,为群众多做点实事。”已经一头白发的肖斌于2022年12月光荣退休,他主动向舒城县公安局申请,继续留在工作队。“今后,我们将立足当地丰富的茶叶和山林资源搞好农民增收,与大家一起把查湾村建设得更加美好。”肖斌说。



2022年2月28日,晓天镇舒兴村乡村振兴工作队民警俞斌(右)、胡雪松(左)查看饮用水安全。



2023年2月14日,晓天镇查湾村乡村振兴工作队民警徐德林(右)与村干部一起到王强安家走访慰问。



2023年2月14日,晓天镇查湾村乡村振兴工作队民警徐德林(左)查看村里打造的乡村振兴红色旅游项目进展情况。



2023年2月,长冲村乡村振兴工作队民警彭传原荣获张母桥镇“巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作”先进个人称号。



2021年10月16日,张母桥镇长冲村乡村振兴工作队民警彭传原(中)与正在编竹筐的张志明(左)聊天,了解情况。



2023年3月3日,长冲村乡村振兴工作队民警彭传原(左三)与村干部正在调解一起因相邻油菜地引发的纠纷。